

婚前婚后两个样，他的变化令我难以容忍

A

结婚前他以我为中心

适合谈恋爱的人，未必就适合结婚，这是我现在最深的感受。就拿我和丈夫子阳来说，恋爱时虽然也会吵吵闹闹，但开心的时候还是大多数。可是自从结了婚，不到一年的时间里，我们感觉就像重新认识了对方一遍，矛盾也越来越多。

当初还没在一起的时候，子阳追我追得很认真，尽其所能哄我开心不说，为了我甚至不惜“与世界为敌”。还记得有一次他带我参加朋友聚会，在我明确表示不胜酒力的情况下，他有一个关系还算不错的朋友仍然频繁对我劝酒，还不时向子阳挤眉弄眼，暧昧地说些“女人不喝醉，男人没机会”的话。子阳见我有些反感，也就没给那个朋友面子，两人针锋相对闹得差一点掀了桌子。他的朋友看出他对我是认真的，事后还专门向我表达了歉意。

在外人面前绝对维护女朋友，这让子阳在我心中得到不少加分。大概在相识半年后，我们便开始进入谈婚论嫁的阶段。在这期间，他也有不少事情处理得让我觉得安心。

就拿婚后是否要和公婆住一起来说，他就坚决地支持了我的意见。其实以我的年龄，我本不想这么早结婚的，但他父母算是老来得子，特别想早一点抱孙子，所以一再催促我们结婚。我觉得既然在这件事上迁就了他们，那么在享受二人世界的方面应该得到“补偿”，便提出了婚后和公婆分开过的想法。

可是他父母的想法却不是这样。他们担心年轻人的生活习惯不好，觉得要住在一起，才能合理安排、照顾我们的饮食起居，免得我们影响到“优生优育”的大事。

在双方意见相持不下的情况下，子阳最终拍板表示了对我的支持，并成功说服了他父母。我开玩笑问他，他这样会不会被说“娶了媳妇忘了娘”，他回答说：“哄女朋友高兴，比哄娘高兴难多了。所以只要你高兴就行，剩下的事情都由我来搞定。”后来还有婚礼怎么办、彩礼标准、嫁妆等相关事宜，当两家意见不一致时，他基本上都会参照我的意见来做决定。

那个时候，我们的相处和交流还是很轻松、开心的，很多事情我们都能商量着解决。不过关于和子阳恋爱时的种种，现在已没必要多说，因为结婚后他的表现太“奇葩”，和结婚前相比几乎变了一个人。



讲述您的故事
倾听您的心声
筱容欢迎讲述

记者电话：
13886544991



采写:记者 筱容
倾诉人:亦珊
性别:女
年龄:24岁
职业:职员
时间:1月25日

有点小脾气、不善掩饰内心喜恶，这是亦珊对自己的评价。作为一位准妈妈，她本该保持愉悦的心情、享受着丈夫的呵护。可在她看来，丈夫的表现却不断刺激着她敏感的神经，严重损耗着她对婚姻的信心。

B

结婚后他变成另外一个人

婚姻对于一个人观念的改变是很明显的。很多结婚前让我们觉得有趣的事，到结婚后对我们渐渐失去了吸引力。再加上有公婆盼着早日抱孙子，我和子阳婚后淡出了很多社交场合，两个人单独相处的时间比以前多了很多，矛盾也开始显现。

婚后四个月，我便有了身孕，很容易感到疲倦，打扫卫生、洗衣服等家务自然不能再做。可是子阳也不愿做，而且他还有用完东西随手放的习惯，时间一久家里就显得又脏又乱。有一次我回到家，看着地板上厚厚的灰尘和已经塞得满满的垃圾桶，心里莫名觉得十分烦躁。跟子阳说了两次他都不肯动手打扫，我便憋着一股气做了好久的卫生，结果第二天浑身不舒服。中午去公婆家吃饭时，公婆见我气色不好，问清原由后将子阳狠狠批评了一通。

当着公婆的面时，子阳闷着头没什么说。等回到自己家，他气乎乎地说我“打小报告”，说我“心机重”，甚至还说“怀孕有什么了不起”。我觉得他的怒气有些莫名其妙，也不想跟他吵架，便没有理他。结果他说我是“家庭冷暴力”，还放狠话说“谁怕谁”。

接下来便是无休止的冷战。在

一个星期的时间里，只要我不主动找他说话，他便一句话都不跟我说。一直到我连续几次主动向他示好，他才“鸣金收兵”。

更“奇葩”的是，子阳还动过让我把孩子打掉的念头。因为我妊娠反应比较大，在怀孕两个月左右时，几乎什么都吐，有时候半夜醒了饿得难受，不吃东西又不行。最开始是子阳起来替我弄吃的，后来他嫌麻烦，便改为自己弄。即使这样，仍会影响到他的睡眠。

有一次他下班后掏出手机，翻出一篇来源不靠谱的资料对我说，孕妇妊娠反应大，是因为体质不过关，还会影响到孩子未来的发育、成长等。我问他给我看这个是什么意思，他一本正经地说，也许我们可以考虑不要这个孩子，回头等我加强锻炼、把体质提升起来，再怀孩子不迟。

我当然不可能答应，因为说到底是他没信心承担抚养孩子的责任，更别说这也过不了公婆那一关。可他不死心，反复劝说我和他一起“先斩后奏”。后来他得知孩子成型后要引产，会对孕妇造成很大的伤害，这才罢休。在这一点上，总算他还有点良心。

C

我的忍耐到了“爆炸”边缘

生活中的种种小摩擦积累得多了，开始由量变引发质变。不知不觉中，我和子阳的关系变得很容易就会闹僵，而且我无论做什么事情，都难以得到他的正面评价。

今年元旦，本来是去医院做检查的日子，但是考虑到那天医院的人可能会很多，我便把时间推迟到假期结束以后。等到了工作日，我去单位报了到，并请了半天假，然后打电话问子阳有没有时间陪我一起去。当时子阳没有明确答复，我猜他可能有事情要忙，而且他现在在单位也还属于一个“新人”，为着他想还是少让他请假为好，便自己打车去了中心医院。没想到半个小时后，他请了假去我单位接我，结果自然是扑了个空。这样一来，他便觉得我在要他，为此一整天都没给我好脸色。

还有一件事也很让人无语。自从公婆批评过子阳以后，家里的衣服主要是由他来洗。前段时间的一个周末，我起得比较早，想着让子阳多睡一会，便在做完早餐后把当天要洗的衣服洗了，还把他平时没洗干净的衣领、袖口进行了返工。等子阳起床后，他看到阳台上晾的衣服却一句表态都没有。我做了“好事”自然想听听他的表扬，于是故意把自己做了哪些事说了一遍。没想到他硬邦邦地来了句：“谁让你洗了？回头你喊累、喊不舒服的话，还不是要我来伺候你？”

再有就是给他发信息时，常常如泥牛入海，他连个标点符号都吝于回复。有一次他出门忘了带钱包，我便发微信问他要不要给他带出来，然后中午去公婆家吃饭时给他。等了半天，他没回话，我便带着他的钱包出门，并发微信告诉了他。结果，他还是一直没回复。等中午把钱包交给他时，我问他怎么不回信息，他一脸无所谓地说，没什么好回的。这样的情况还有很多，问他下班了没有、头天晚上睡好了没有、晚上想吃什么……只要不是火烧眉毛的事情，他看完信息就把手机放一边，从来都懒得回复。

对于子阳的表现，我心里早就积攒了很多不满，只不过为了腹中的孩子才一忍再忍。我也是有脾气的人，我的耐心已经处于随时都要“爆炸”的边缘。我想知道，其他年轻夫妻是不是也面临着我们一样的问题，还是说，是我们太敏感才造成了现在的困境？（文中人物为化名）

记者手记

“老司机”也有“磨合期”

“老司机”们都知道，新车上路头1000公里十分关键，因为这一过程决定了机件能否充分接触、适应、定型，不管谁来驾驶都一样。在婚姻中，这个道理是相通的。

通常情况下，哪怕是经历了爱情

长跑的两个人，步入婚姻后也会需要一个思想、观念上互相影响、渗透，直至最终融合的阶段。因为婚姻和恋爱毕竟不是一码事，恋爱中相处得再久、相互间了解得再深，也无法提前将婚姻中会面临的问题悉数消除。

对于恋爱时间不算长便步入婚姻的小夫妻来说，这一情况就更加明显，矛盾更容易高频率爆发。面对这种情况，多一点耐心与宽容，永远比对立与伤害好。试想，连“老司机”都要经历的“磨合期”，“新手上路”又怎能浮躁应对呢？

